

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 40 (3293)

Суббота, 13 мая 1978 года

Год издания 34-й

## БОГАТСТВО РЕК И ЛЕСОВ — ПОД ЗАЩИТУ

В новой Конституции СССР сказано: „В интересах настоящего и будущих поколений принимаются необходимые меры для охраны... обеспечения воспроизводства природных богатств и улучшения окружающей человека среды“.

Но не все у нас относится по хозяйски к природным богатствам. Некоторые рыбаки и охотники, нарушая правила, наносят значительный ущерб рыбным запасам и государственному охотничьему фонду. Так в путину 1977 года звено рыбака Кондина А. П. из Казым-Мысовской бригады загородило запором устье Зажимчерского сора и выловило большое количество молодежи сарка и шокура. Часть этой рыбы рыбаки вывалили в сайму на съедение зверям и пти-

цам, а 1580 кг рыбы было конфисковано и сдано на консервный комбинат. За это браконьерство инспекция рыбоохраны предъявила иск бригадир Шмелеву и звеньевому Кондину на 6290 рублей.

Самое грубое нарушение правил рыболовства было совершено рыбаком Горковского рыбозавода Мошкиным Т. К. Он в период ледостава на Большой Оби выставил 70 метров сетей и выловил большое количество молодежи осетра, стерляди, нельмы и шокура. Ущерб рыбным запасам был причинен на 18000 рублей. Кроме того Мошкин в октябре 1977 года незаконным способом — петлей поймал лося.

За злостное браконьерство против Мошкина было возбуждено уго-

ловное дело. Шурышкарский народный суд решил взыскать с него 2500 рублей и приговорил к 4 годам лишения свободы условно.

Всего по Шурышкарскому району в прошлом году было привлечено за нарушения правил рыболовства и охоты 168 человек и наложено на них штрафа 4710 рублей. За ущерб, нанесенный государственному охотничьему фонду, предъявлено 7677 рублей иска.

Большую помощь в охране природы оказывали государственным органам общественные инспекторы Шахов А. Г., Шелудяков, работники милиции Кузнецов, Жинкулин.

**А. ЗАПУТРЕВ,**  
старший инспектор по охране рыбных запасов РОВД.



БУРЯТСКАЯ АССР. Продукция тепличного комбината совхоза „Пригородный“ в эти весенние дни пользуется повышенным спросом у жителей Улан-Удэ. В торговую сеть, учреждения общественного питания и детские сады из совхозных теплиц регулярно отправляются свежие огурцы, лук, помидоры.

Сегодня под теплицами в хозяйстве занято 30 тысяч квадратных метров земли. Урожай здесь собирают круглый год. Одновременно ведется строительство еще 30 таких огородов под крышей по 500 квадратных метров каждый.

Только в зимних теплицах овощеводы совхоза обязались вырастить в этом году 450 тонн овощей.

На снимке: бригадир Надежда Тимофеева осматривает рассаду для весенних арочных теплиц.

Фото В. Матвиевского (Фотохроника ТАСС)

## Признан лучшим рыбаком

Рыбаки Горковского рыбозавода успешно выполнили план добычи рыбы за 4 месяца, сдав 1035 ц. высококачественной рыбы (план 1015 ц.).

Отличились рыбаки Шурышкарского рыбоучастка, которые сдали 217 ц. рыбы при плане 190 ц., а также Горковского рыбоучастка, сдавшие 414 ц. при плане 270.

Поощрены за трудовые успехи Кельчин Сергей Кириллович, Шульгин Алексей Степанович, Маисаров Виктор Алексеевич и другие. Лучшим рыбаком Российской Федерации признан Кельчин Михаил Григорьевич, ему вручена денежная премия и почетная грамота Министерства рыбного хозяйства РСФСР.

О. РЕМИЗОВА.

### ВНИМАНИЕ БЛАГОУСТРОЙСТВУ

## Нас это беспокоит

Не так давно стационар районной больницы переведен во вновь построенное типовое здание. Для медицинских работников это было значительное событие, хотя и несколько омраченное существенными недоделками, часть которых строители и до настоящего времени не устранили. За этот период обслуживающий персонал больницы приложил много усилий для создания уюта в палатах, кабинетах, условий, способствующих быстрейшему выздоровлению больных. Но еще больше предстоит нам сделать в весенне-летнее время.

Благоустройство территории, санитарная очистка, озеленение — основное, что нам необходимо сделать в предстоящий период. И это будет выполнено.

Но очень беспокоит прилегающая к больничному комплексу терри-

тория. Жители домов по ул. Архангельская устроили помойки и мусорные свалки в непосредственной близости.

Старая поселковая мусоросвалка не благоустроена, не спланирована и безусловно отрицательно скажется на санитарном состоянии стационара больницы. Больше того, эта свалка продолжает служить местом вывоза мусора и нечистот до настоящего времени. У самого здания больницы кучи вновь вывезенного мусора. А что же будет, когда начнется полная санитарная очистка в поселке? Без помощи сельского Совета, работников милиции, санэпидстанции больница окажется в центре мусоросвалки со всеми вытекающими отсюда последствиями.

**НАМИНСКАЯ,**

главная медсестра больницы.

## Весенними маршрутами



Комсомолец Максарова Венямина из четвертой оленеводческой бригады Горковского совхоза пастухи знают как энергичного, трудолюбивого человека. Он всегда готов прийти на помощь в трудную минуту. Имея свой снегоход „Буран“, он оказывает немалую помощь оленеводам в эту трудную весну: при перегрузке грузов, окарауливании. Нелегко от него скрыться и хищнику.

Наш корр.  
Фото П. Конова В. Хазина

— Такую весну не помню, — говорит старший пастух второй оленеводческой бригады Горковского совхоза коммунист Родьяков Калик Андреевич. — Во всяком случае, уже с апреля на южных склонах-нормах олени находили себе корм. — Сейчас идет оттепель, трудно идет — даже на склонах снег достигнет полтора метра глубиной. Совхоз принимает меры, для подкормки завозят комбикорм. Много зависит и от нас — пастухов. Для сохранения стада и благополучного отела мы не считаемся со своим временем.



## Возложение венков

У мемориала памяти павшим на фронтах Великой Отечественной войны — почетный караул. Бушует непогода, но к подножью памятника ложатся венки, со всех концов стекаются сюда жители райцентра. Вечна память живущих ныне о тех, кто избавил человечество от злейшего врага народов — гитлеризма. В день победы все прогрессивное человечество напоминает миру о мире, о недопустимости новой войны. В. ДЕРЕВОВ.

**ПУТИНА-78**

**ТОВАРЫ—НА КАЖДЫЙ РЫБОЛОВЕЦКИЙ СТАН**

**ГОРКОВСКИЙ** рыбозавод—одно из крупнейших добывающих предприятий округа. Из года в год возрастает его план по добыче рыбы, и в 1978 году он достиг 26 тысяч центнеров. Такого количества рыбы не добывалось за всю историю существования предприятия. Нагрузка высокая. И, естественно, что в такой ситуации мы обязаны организовать четкую, с максимальной производительностью работу рыбака, не отвлекая его от основного дела. Мы обязаны промысловиков обеспечить всем необходимым: орудиями лова, горюче-смазочными материалами, надежной круглосуточной приемкой выловленной рыбы, позаботиться о доставке продуктов, промышленных товаров и т. д.

Плавные пески Горковского рыбозавода протянулись от граничащего с Ханты-Мансийским округом поселка Казым-Мыс до поселка Хашгорт—почти на 200 километров.

Летом вся береговая линия реки превращается в густо населенный район. Сюда, в рыбацкие станы, съезжаются более 250 рыбаков со своими семьями. Нелегко удовлетворить все запросы и нужды такого количества людей, проживающих во временном поселении.

За многие годы на основе богатого опыта у нас появилась целая система методов торгового, медицинского и культурного обслуживания рыбаков на местах лова. Накануне путины исполком сельского района рассмотрел проект постановления и утверждал разработанные в деталях мероприятия по обслуживанию рыбаков. Каждый руководитель предприятия и учреждения знал, что ему над-

лежало делать.

Так шло до путины 1977 года, в которой рыбаки были переведены на „самообслуживание“ по воле руководителей Сибрыбпрома и окррыболовпотребсоюза. Торговое обслуживание ранее производил Кушеватский рыбокооп. В его собственности находилась баржа, оборудованная под развездной магазин, или попросту плавларек. Особое внимание в торговле уделялось товарам национального спроса: ярким цветным тканям и платкам, детской одежде, фарфоровой посуде. Рыбак на плавларке мог приобрести подвесной лодочный мотор, охотничьи припасы и листовую табак, пользующийся большим спросом у местного населения. Можно было купить даже дефицитные товары, которых не было в береговых магазинах. На них осуществляется закуп даров природы: грибов, ягод, кедровых орехов, заготовку которых производили семьи рыбаков.

Но в 1976 году самоходную баржу списали. В замен же рыбокооп не получил ничего, так как Сибрыбпром принял на себя обязательство давать на арендных началах Кушеватскому рыбкоопу самоходное судно. В рыбозаводе такого судна сразу не нашлось. Наконец, месяц спустя, по принципу на безрыбье и рак—рыба рыбозавод переоборудовал ларевый плашкоут под плавларек. Но в этом варианте сохранилось только одно название. На самом же деле—теснота в тесных, на плавларке товары разместились негде. А во время торговли того и гляди из-за тесноты покупатель или продавец угодят за борт. Больше того, если самоходный плавларек бывал на каждом песке в не-

делю один, а на отдельных песках два раза, то самоходный плашкоут стал очень редким гостем у рыбаков. Ему приходилось подолгать буксирного катера. Рыбаки две—три недели ждут его, и на мотобударках едут за продуктами в ближайшие (за 25 и более километров) поселки, где имеются береговые магазины.

Иные промысловики устанавливают „деловые контакты“ с проходящими по форватеру судами и ведут натуральный обмен.

Как в первом, так и во втором случае добытчики везут с собой рыбу, которую обменивают не только на продукты питания, но и на спиртное. Сколько горючего жгут они в поездках? Это ведомо только им, им самим, да экон о м н с т а м предприятия. А непродизначально потраченное время?

Казалось, работники Сибрыбпрома, наконец, поняли серьезность положения. В Горки осенью 1977 года пришло судно, которому предстояло в новую путину разрешить проблему торгового обслуживания рыбаков. Но по распоряжению тех же товарищей из Сибрыбпрома ему не суждено было остаться в Горковском рыбозаводе. Передали судно в Тазовский.

А 26 тысяч центнеров все-таки, наверное, стоят того, чтобы наладить снабжение. То есть взять Сибрыбпрому обратно свои громкие обязательства, а взамен передать рыбокоопу на баланс самоходную баржу. Будет один хозяин, а значит будет с кого спросить за снабжение рыбаков.

**А. АНДРИЕВСКИЙ**,  
председатель исполкома  
Горковского сельского  
Совета народных депутатов.

**ВОДОЕМЫ ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ**

Спортивный и любительский лов рыбы в нашей стране разрешается всем трудящимся в строгом соответствии с правилами рыболовства, и только в водоемах, которые выделены для этих целей рыбоохрана.

В нашем районе для рыболовов—любителей выделены следующие водоемы:

**Питляр**—Важ-юган, курья Пугор-лох, песок Талый Питляр.

**Горки**—сор Новенький, песок Новенький.

**Кушеват**—сор Кушеватский.

**Мужи**—сор Ханты-Мужевский, сора Ягушка и Сергушка до Мишкинской протоки.

**Восяхово**—сор Восяховский.

**Шурышкары**—сор на о. Фонарный, песок Войхораз.

**Азово**—сор Холась-лор, протока Лоров посл.

Любительский лов в других водоемах будет рассматриваться как браконьерство.

Лов рыбы для личного потребления разрешается удочками всех видов,

одной плавной или ставной сетью длиной не более 25 метров на лодку или бреднем длиной до 20 метров. Размер ячей в орудиях лова должен быть не менее: в сетях для лова сирка, язя—45 мм, шокура—70 мм. Вылов рыбы за один выезд не должен превышать 10 кг.

Спортивный и любительский лов осетра, стерляди, нельмы и муксуна запрещен повсеместно. За незаконный вылов или уничтожение одного экземпляра (независимо от размера и веса) взыскивается штраф: осетр—100 руб., нельма—75 руб., таймень—50 руб., муксун—30 руб., шокур—30 руб., стерлядь—20 руб., сирок—10 руб., пыжьян—10 руб.

Рыболовы должны помнить, что лов запрещенными орудиями и способами, в запрещенные сроки, вылов молодежи подрывает наши рыбные запасы.

**И. БАТНАСУНОВ**,  
инспектор рыбоохраны.

Редактор Ю. Афикаев.

**САЛЕХАРДСКОЕ НАЦИОНАЛЬНОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ**

Набор учащихся на 1978-1979 учебный год.

Училище готовит учителей для начальных школ. Выпускники училища могут работать пионервожатыми, воспитателями школ-интернатов. Срок обучения после 8 класса—4 года, после 10-го—2 года и 3 года (для лиц коренных национальностей Севера).

Поступающие в училище сдают вступительные экзамены по следующим предметам:

- а) русскому языку (диктант); б) математике (устно).
- Без вступительных экзаменов в училище зачисляются лица, награжденные по окончании восьмилетней школы похвальной грамотой (листом), золотой медалью.

Вне конкурса зачисляются лица, имеющие стаж практической работы не менее двух лет, а также военнослужащие, уволенные с действительной военной службы в запас (в течение двух лет после увольнения).

До начала вступительных экзаменов поступающие проходят проверку музыкально-слуховых данных.

Лица, принятые в училище, зачисляются с 1 сентября на стипендию на общих основаниях, нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Стипендия в училище в размере 45 рублей в месяц.

Учащиеся коренных национальностей севера (ненцы, ханты, манси, селькупы, эвенки, коми) и учащиеся—сироты других национальностей зачисляются на полное государственное обеспечение. Учащиеся, родители которых проживают в сельской местности районов Крайнего Севера, обеспечиваются бесплатным питанием и стипендией в размере 13,5 руб. в месяц.

Заявления о приеме подаются лицами: с восьмилетним и незаконченным средним образованием по 31 июля; для лиц с законченным средним образованием по 14 августа; с приложением следующих документов:

1. Документ об образовании (в подлиннике).
2. Медицинская справка по форме 286.
3. Четыре фотографии 3х4 см.
4. Выписка из трудовой книжки (для работавших).

Свидетельство о рождении или паспорт, военный билет (для военнообязанных запаса) или призывное свидетельство (для призывного возраста) предъявляются лично по прибытии в училище. Учащиеся сироты не коренных национальностей и учащиеся, родители которых проживают в сельской местности районов Крайнего Севера, предъявляют документы, подтверждающие право на гособеспечение (справки с места жительства, детдома или школы-интерната). На период вступительных экзаменов и принятые на учебу обеспечиваются общежитием. При училище имеется столовая.

Документы направлять по адресу: 626600 г. Салехард, ул. Республики, 123, приемная комиссия. С 15 июня по 1 августа.

**Браконьер наказан**

Жителю деревни Усть-Войкары Романову Степану Мартынову очень захотелось лосиного мяса. Но для того, чтобы покушать, необходимо сначала приобрести лицензию у охотоведа или в охотобюро по праву отстрела. И он об этом заведомо знал, так как в газете „Ленинский путь“ от 16 ноября 1977 года за № 92 о порядке отстрела лося печаталось.

Романов же решил все сделать по-другому. Сначала отстрелять лося, а только уж потом купить за 50 рублей лицензию. Так он все и сделал. 8 декабря 1977 года Романов в урочище В-Войка-

ра отстрелял одного лося на путях миграции. Мясо вывез на лошадке домой, а шкуру бросил в лесу. А 12 декабря 1977 года был задержан охотоведом с поличным. Тут же был составлен протокол о незаконном отстреле лося и материал передан в следственные органы. Своими действиями Романов причинил ущерб государственному охотничьему фонду в сумме 800 рублей.

4 апреля 1978 года Романов Степан Мартынович осужден Шурышкарским районным судом. Ущерб в сумме 800 рублей взыскан полностью.

**А. КОЧЕРГИН.**

**ВЫСТУПАЕТ „ЧУЯ“**



Горно-Алтайская автономная область. Самодельные артисты межколхозного ансамбля „Чуя“— всегда желанные гости в клубах орных сел, на отгонных пастбищах у чабанов.

Фотохроника ТАСС.